

Помощь большим

Изменения в закон Орловской области «О налогах на имущество организаций» находят всё больше сторонников

Стр. 3



Бог любит троицу

У Людмилы и Александра Савковых из Ливен родилась тройня

Стр. 5



До векового юбилея
«Орловской правды»
осталось 1026 дней

100



№ 76
(26010)
30 мая 2014 года
ПЯТНИЦА

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся
с 22 марта
1917 года

www.epressa.ru
orp@idorel.ru



Вектор — на развитие

Ирина БОРИЛОВА

28 мая в ходе рабочей поездки врио губернатора Вадим Потомский ознакомился с предприятиями, социальными объектами, пообщался в неформальной обстановке с жителями Залегощенского и Новосильского районов.

В Залегощенском районе Вадим Потомский побывал в одной из самых густонаселенных деревень района — Алешне Бортновского поселения. Старинной деревне, сохранившейся благодаря «Программе-100», по которой в конце 80-х здесь построили дома, чтобы люди не покинули родные места, снова требуется поддержка. О проблемных вопросах сельского поселения врио главы региона проинформировала его глава Ирина Лызаева.

Решение проблем упирается в недостаток средств: в поселении маленькая налоговая база. Ведь местное сельхозпредприятие разорилось, чем также были созданы проблемы с социальными объектами. Сельскому поселению пришлось даже выкупать у конкурсного управляющего клуб. Теперь требуются средства, чтобы привести его в порядок. Вадим Потомский определился, какую часть затрат может взять на себя областной бюджет.

В местной школе врио главы региона пообщался с ребятами, узнал школьные проблемы, которые тоже будут решаться при поддержке областной власти. С деревенскими жителями Вадим Потомский поговорил на сельской улице, в деревенском магазинчике. Алешненцы во многом рассчитывают на себя, а от областной власти просят отремонтировать дороги в районе.

— Про деревенскую дорогу вопрос не поднимался, — отметила глава поселения Лызаева. — Ведь в этом году впервые за 19 лет на неё средства выделены.



« С деревенскими жителями Вадим Потомский поговорил на сельской улице. Алешненцы во многом рассчитывают на себя, а от областной власти просят отремонтировать дороги в районе.

А еще по предложению врио главы региона в Алешне под производственную площадку запланировано задействовать бывший торговый центр, а это значит, что в де-

ревне появятся рабочие места. Люди не покинут этот уютный, красивый уголок Орловщины.

Разговор о состоянии дорог в районе и в области за-

шёл и в СХП «Залегощенское 1» ООО «Авангард Агро Орел». Это успешное инвестиционное сельхозпредприятие. Оно образовано в 2011 году и продолжает развиваться, внедряя новую технику и технологии не только на поля, но и в процесс хранения зерна. Что касается дорог, Вадим Потомский сразу же предложил благополучной сельхозорганизации помогать власти в вопросах ремонта и сохранения дорог. Руководству агрокорпорации отступить было куда — согласились. Своё решение власть

и бизнес закрепили крепким рукопожатием.

Врио главы региона также подробно ознакомился с деятельностью сельхозпредприятия ЗАО «Победа». Это хозяйство работает самостоятельно, без инвесторов, его акционеры — сами работники. По сути, «Победа» по своему хозяйственному устройству — это коллективное хозяйство. При этом результаты работы ничуть не хуже, чем в агрохолдингах. В «Победе» также приобретается новая техника, совершенствуются

технологии, получают высокие урожаи, у работников достойная зарплата.

— Спасибо, что сохранили колхоз, — поблагодарил руководителя ЗАО «Победа» Владимира Корнеева врио губернатора Вадим Потомский.

Руководитель перерабатывающего предприятия — Залегощенского сахарного завода — Сергей Усов доложил о планах по круглогодичной занятости рабочих на производстве. Вадим Потомский пожелал скорейшего воплощения их в жизнь и пообещал жесткий контроль за их исполнением.

Стр. 2

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

АНАШКИНОЙ Ольге Митрофановне — управляющей отделением закрытого акционерного общества «Куракинское», Свердловский район Орловской области.

Президент
Российской Федерации

В. Путин

Москва, Кремль
22 мая 2014 года
№356

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу присвоить почетные звания

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

КРИВОРОТОВОЙ Валентине Анатольевне — заведующей Хорошевской молочно-товарной фермой закрытого акционерного общества «Куракинское», Свердловский район Орловской области;

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ГРИБАКИНУ Николаю Николаевичу — электрогазосварщику общества с ограниченной ответственностью «Спецмонтаж», Орловская область.

Президент
Российской Федерации

В. Путин

Москва, Кремль
22 мая 2014 года
№357

Недрами Орловщины интересуется инвестор

Борис БОРИСОВ

Врио губернатора Вадим Потомский встретился с руководством столичного холдинга «Оптимальный ресурс».

Начальная стадия переговоров с руководством московского холдинга «Оптимальный ресурс» Вадим Потомский провел в рамках Петербургского экономического форума. Теперь председатель совета директоров холдинга Александр Романченко приехал в Орел, чтобы обсудить перспективы освоения минерально-сырьевой базы нашего региона и вопросы привлечения инвестиций в сферу недропользования.

По словам Александра Романченко, Орловская область по-прежнему уникальна. Несмотря на небольшую площадь, здесь почти 200 месторождений полезных ископаемых, из которых разрабатывается меньше половины.

— Приход на Орловщину новых ответственных партнеров позволит не только стимулировать производственный сектор, но и создать новые рабочие места, — прокомментировал этот визит Вадим Потомский.

«Железное дело»: депутаты горсовета пошли на компромисс

Вероника ИКОННИКОВА

29 мая горсовет принял решение заключить мирное соглашение со «Смоленской строительной компанией» и расторгнуть договор на взаимовыгодных условиях.

Напомним, разобраться в ситуации, которую создала «Смоленская строительная компания» при строительстве станции обезжелезивания, депутатам и руководству Орла поручил врио губернатора Вадим Потомский.

Как сообщила председатель комитета по подготовке празднования 450-летия Орла Ирина Парамонова, с бывшим подрядчиком достигнута договоренность, по которой сумма штрафа в пользу администрации областного центра сокращается с 20,5 млрд. рублей до 460 тысяч рублей.

Нужно понимать, что «Смоленская строительная компания» сейчас находится в процедуре ликвидации, и получить ранее заявленную сумму штрафа вряд ли удастся, даже в случае положительного решения суда, — прокомментировала ситуацию Ирина Парамонова, — лучше сейчас как можно быстрее мирным путем расторгнуть договор и найти нового добросовестного подрядчика, иначе, если решение вопроса затянется, мы можем потерять федеральные деньги на объект.

Депутаты решение комитета по подготовке празднования 450-летия Орла поддержали. В этот же день состоялась первая слушание по иску администрации областного центра к «Смоленской строительной компании». Представитель мэрии строу же после выноса решения отправился в Арбитражный суд Орловской области, чтобы донести позицию горсовета.

Наследие под охраной

Андрей ЗИМАРЕВ

Споры вокруг исторических построек Орла и области разгораются с завидным постоянством на протяжении последних лет. Что при сегодняшних реалиях следует считать памятником истории и культуры? Какие полномочия нужны региональным властям, чтобы уберечь от разрушения наследие прошлых веков? Ответы на эти ключевые вопросы содержатся в новом законе «Об объектах культурного наследия», принятом депутатами облсовета в первом чтении.

Руины печально знаменитого здания на улице Гостиной или медленно разрушающийся дом Лизы Калитиной наглядно демонстрируют нам, как без должного присмотра исчезает с лица земли старый Орел, хорошо знакомый старшему поколению наших читателей. Да что там Орел — по всей области можно увидеть развалины церквей и бывших дворянских усадеб, прошедших через войны и револю-

ции и полуразрушенных на кирпич местными жителями.

Понятно, что два упомянутых исторических дома, за спасение которых так активно ратуют общественность и краеведы, лишь верхушка айсберга. Под угрозой уничтожения остаются десятки памятников истории и культуры. Зачастую не менее страшным врагом, чем время, становятся для них коммерческие интересы собственников земли, на которой так нехотя оказались охраняемые государством постройки. Одна из причин неразберихи с памятниками — несовершенство действующего областного закона, призванного эти самые памятники охранять.

Навести порядок и взять под реальную защиту наследие прошлого призван новый законопроект, разработанный инициативной группой областных парламентариев. Перед майской сессией облсовета предварительный проект документа прошел открытые депутатские слушания, в ходе которых сами народные избранники, муниципальные руководители, представители творческой интеллигенции и



работники культуры внесли в него свои предложения и доработали.

Что же представляет из себя новый закон и в чем его плюсы по сравнению со старым? Слово его авторам и разработчикам.

— Корень многих проблем крылся в том, что старый закон «Об объектах культурного наследия» был принят более десяти лет назад, — рассказывает Олег Кошелев, председа-

тель комитета облсовета по культуре, спорту, молодежной политике и туризму. — За это время изменилось и соответствующее федеральное законодательство. Поэтому вместе с многочисленными поправками и точечными изменениями было решено разработать новый документ с учетом мнения общественности и специалистов. Он заложит юридическую базу для сохранения памятников истории и куль-

туры, конкретные практические шаги предстоит обсудить дополнительно.

Новый закон прописывает участие Орловской области в формировании госреестра объектов культурного наследия, дает возможность региональному правительству включать и исключать из него отдельные памятники, а также устанавливать категорию их охраны. Опреде-

ленные поселения и историко-культурные заповедники.

— За последние десятилетия Орел изменился до неузнаваемости, потеряв значительную часть первоначального исторического облика, — считает известный историк и краевед Виктор Ливцов. — Разумеется, никто не собирается сносить современную городскую инфраструктуру, но отдельные значимые объек-

« Руины печально знаменитого здания на улице Гостиной или медленно разрушающийся дом Лизы Калитиной наглядно демонстрируют нам, как без должного присмотра исчезает с лица земли старый Орел.

ление границ охраняемых зон также считается сферой компетенции областной власти. По согласованию с федеральными охраняемыми органами правительство принимает решение о воссоздании утраченных объектов за счет средств областного бюджета, разрабатывает госпрограммы по их сохранению, использованию и популяризации. В разряд охраняемых при этом попадают истори-

ты вполне можно сохранить по сохранившимся в архивах чертежам. И включить полностью воссозданные объекты в охранные зоны либо в комплекс региональных музеев-заповедников. Кстати, это прямой путь к созданию федеральных музейных комплексов с соответствующим финансированием и госинвестициями. Новый закон прямо указывает нам на такую возможность.

Стр. 2

Вектор — на развитие

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Другое предприятие переработки — Залоговский хлебокомбинат врио губернатора посетил лично. Он предложил руководству разработать стратегию увеличения объёмов производства, чтобы войти в торговые сети. Врио главы региона активно мотивирует местных товаропроизводителей развивать производство, поддерживает такие инициативы.

При выходе с территории завода главу окружили местные жители, состоялся своеобразный прием населения врио губернатора. Все вопросы людей нашли ответы или взяты врио главы региона на заметку.

В Новосильской районной больнице разговор зашёл об

уже знакомой «болезни» орловской сельской медицины — нехватке кадров. Для Новосильской больницы не могут найти молодых специалистов, несмотря на предложение предоставить жилье. Всё дело в низкой зарплате начинающего доктора, которая не

превышает семи тысяч рублей. Дотационные регионы, такие как Орловская область, за счёт своего бюджета не смогут удержать молодых специалистов, — прокомментировал Вадим Потомский. — Буду ставить вопрос о формировании зарплата молодых врачей



и вообще медикам на уровне руководства страны, с которым встречаюсь уже в ближайшие дни.

Врио губернатора Вадима Потомского очень заинтересовала история Новосили и района, а также «Новосильского историко-культурного цен-

« **Заключительной точкой рабочего визита врио главы региона стал многоквартирный дом в д. Одинок, который давно пришёл в ветхое состояние.**

тра», который находится в плачевном состоянии, в чем врио губернатора убедился лично. Работа по улучшению условий для музея теперь будет проходить также под личным контролем Вадима Потомского. Заключительной точкой ра-

бочего визита врио главы региона стал многоквартирный дом в д. Одинок. Дом пришел в ветхое состояние, у людей ужасающие условия проживания. Здесь топят только буржуйками. Но люди не могли добиться включения своего дома в программу по переселению.

ции. А в апреле побывали на приеме у врио главы региона Вадима Потомского.

— Наш исполняющий обязанности главы губернатора тогда пообещал, что придет к нам в мае и своё обещание выполнит, — рассказала жительница дома Нина Фомичёва. — Мы, конечно, хоть и надеялись на его визит, но всё-таки сомневались. А когда нам сказали, что глава региона приезжает, поняли, что он умеет держать данное слово.

Вадим Потомский тут же дал поручение проработать в правовом поле все возможные варианты возврата дома в чью-либо собственность.

— Мы не можем допустить, чтобы жители этого дома провели еще одну зиму в нечеловеческих условиях, — подчеркнул врио главы региона.

Ведь дом не существовал документально. Между тем у жильцов в паспортах стоит прописка с указанием адреса дома, а также на руках есть договоры социального найма. Жильцы многократно и безуспешно обращались в разные инстан-

Наследие под охраной

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Еще одной охраняемой категорией могут стать исторические города и исторические поселения Орловской области. В недалеком прошлом все малые города региона были включены в федеральный охранный список. Позднее их оттуда исключили, но теперь областные специалисты по культуре вновь имеют возможность поставить под защиту государства и Мценск — ровесник российской столицы, и старинный Болхов с его уникальными церквями и соборами. Кандидатом на звание исторического поселения может стать село Сабурово с его знаменитой кровостью графов Каменских, столь любимой мно-

гими ценителями старины. Для этого нужно разработать и представить соответ-

ствующие документальные обоснования. В закон введено понятие достопримеча-

тельного места, также подпадающего под категорию охранных зон. В качестве примера краеведы приводят места крупных сражений и известные некрополи, такие, как Соборовское поле и Кривцовский мемориал.

Вместе с тем в законе сохраняются белые пятна, устранять которые его авторы намерены с помощью уточняющих подзаконных актов. И депутаты, и общественность пришли к пониманию того, что следует восстановить научно-производственный центр по охране памятников (НПЦ). В его состав входили не только юристы и историки, но и узкие специалисты, такие, как археологи и этнографы. Некогда это урезанные подразделения областного управления культуры, но

позднее его упразднили, посчитав чрезмерными затраты на содержание и обслуживание. Некоторые полномочия НПЦ непосредственно передали на областной уровень, после чего сотрудники ведомства утонули в кипах новой документации,

доставшейся управлению в наследство от его структурного подразделения. От этой меры не выиграли ни люди, ни памятники, признали все участники слушания, поэтому сегодня целесообразно восстановить деятельность центра.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Михаил Вдовин, председатель Общественного совета по сохранению культурного наследия:

— При разработке нового закона мы ориентировались на общедоверительную практику защиты памятников. Ее векторы обозначены в выступлениях президента Владимира Путина, в Год культуры заявившего о необходимости принимать меры по сохранению богатейшего наследия предыдущих поколений. Текст законопроекта прошел через процедуру открытых депутатских слушаний. От общественности мы получили более 30 поправок, наиболее конструктивные из которых вошли в отредактированный вариант. Ко второму чтению в закон внесут необходимые дополнения.

Дмитрий Рябцовский, замначальника управления культуры Орловской области:

— За десять лет прежняя редакция закона безнадежно устарела. Сегодня мы создаем новую законодательную базу, позволяющую усилить контроль нынешним состоянием памятников, создать механизмы для восстановления утраченных объектов и проработать источники их финансирования.

СООБЩЕНИЕ

Решениями Орловского областного суда от 20 декабря 2013 года и от 28 февраля 2014 года признано недействующим постановление Орловского областного Совета народных депутатов от 27 февраля 2001 года № 32/598-ОС «О постановке на государственную охрану местной категории памятников истории и культуры области» в части включения зданий, расположенных по адресам: г. Орёл, ул. Гостиная, д. 1 и г. Орёл, ул. Покровская, д. 29, в список вновь выявленных памятников истории и культуры города Орла, подлежащих постановке на государственную охрану местной категории.

Открытый разговор

Ирина ПОЧИТАЛИНА

В следующем году правительство Орловской области планирует увеличить выплаты семьям, воспитывающим приёмных детей.

Это один из важных социальных вопросов, которые обсуждались на встрече врио губернатора Вадима Потомского с региональной общественной организацией «Союз женщин Орловской области».

— Есть такая красивая фраза: «Женщина должна быть любимой, умной, красивой, а больше она никому ничего не должна», — улыбнулся Вадим Владимирович, обратившись к женщинам. — Но, что бы ни говорили, в основном на ваших плечах держится вся рутинная работа. Давайте поговорим с вами открыто. Хочу знать, что вас волнует, какие проблемы, какие есть идеи.

Представительницы прекрасного пола не смущались и по-деловому рассказали о работе своего союза, о трудностях и поделились своими предложениями.

ОТЦЫ И ДЕТИ

Орловская область вошла в тройку лидеров ЦФО по устройству детей в приёмные семьи. Это хороший показатель работы органов опеки и попечительства. Но пособия на ребенка и на содержание приёмных детей в регионе очень низкие. Союз женщин обратился к Вадиму Потомскому с просьбой найти возможность поддержать материально тех, кто берет на воспитание приемных детей.

— В конце марта мы уже взяли за решение этой проблемы, — заверил собравшихся Вадим Потомский. — Перед экономическим блоком орловского правительства поставлена задача, чтобы при рассмотрении бюджета на 2015 год были существенно увеличены выплаты тем семьям, которые берут детей, и особенно тем, кто принимает детей-инвалидов. Будем открыты — это подвиг, это не всем дано, поэтому мы будем поддерживать такие семьи. Женщины подняли тему



ЦИФРЫ

246 млн. рублей будет израсходовано в 2014 году на строительство детских дошкольных учреждений.

250 млн. рублей заложено в областной бюджет 2014 года для обеспечения жильем детей-сирот.

оптимизации образования, здравоохранения, культуры. Они считают, что закрытие школ, больниц, поликлиник влекут за собой постепенное вымирание села. Молодежь уезжает на работу в крупные города. Мнение женщин совпало с мнением врио губернатора. Он сразу нашел синоним слову «оптимизация».

— Другими словами, это сокращение, — сказал Вадим Владимирович. — Месяца полтора назад нам пришло письмо из Минздрава с рекомендацией о сокращении 635 койко-мест. Это всё равно, что закрыть несколько поликлиник. Мы ответили, что в Орловской области сегодня это неприменимо, невозможно.

Во время встречи затро-

нули и проблему медицинских кадров. Как разрешить эту задачу? Многие женщины высказались за возвращение распределения молодых специалистов и обязательной отработки тех, кто учится на бюджетной основе.

Союз женщин обеспокоен и проблемой с местами в детских садах. Вадим Потомский сказал, что работа в этом направлении ведётся, и к концу 2016 года очередей в детские сады не будет. А уже в этом году ликвидирована очередность для детей в возрасте от 5 до 7 лет.

Говорили на встрече и о загородном отдыхе детей. Этим летом 100 детей-сирот, детей из интернатов и победителей всероссийских конкурсов отдохнут в Международном детском центре «Артек».

— Мы посылали заявку в Москву, чтобы нам выделили квоту для этих ребятишек, — рассказал Вадим Владимирович. — Но ответа пока не получили, поэтому мы приняли решение самостоятельно найти средства из внебюджетных источников. На поездку потребовалось более 4 миллионов рублей. Рассчитываю, что и ещё найдём возможность отправить детей на отдых в «Артек».

С любопытством предложением обратились женщины к Вадиму Потомскому во время встречи — отмечать в регионе День отца.

— В последние два десятилетия социальная значимость отцовства, к сожалению, стала утрачиваться, — сказала Любовь Селищева, председатель Ливенского отделения «Союза женщин Орловской области». — Надо всем рассказывать о тех достойных отцах, которые действительно занимаются воспитанием детей, их опыт будет интересен для всех.

Врио губернатора поддержал предложение и только попросил женщин выбрать для этого праздника дату, какую они посчитают подходящей.

К сожалению, женщины вынуждены были вспомнить о лечебно-трудовых профилакториях для тех, кто пристрастен к алкоголю. Они предложили возродить подобное учреждение, которое активно работало в советское время. И при необходимости отправлять на лечение в принудительном порядке.

Также во время встречи поступило предложение создать благотворительный фонд поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

ЗАВОДЫ И ФАБРИКИ

Большое внимание было уделено теме привлечения инвестиций в регион, создания новых заводов, новых производственных технологий. Вадим Потомский рассказал женщинам о проделанной работе по привлечению инвесторов.

— На днях к нам приезжали представители из Словакии, чтобы обсудить вопрос о строительстве фабрики по производству детского питания, — сказал Вадим Владимирович. — С итальянцами сейчас рассматриваем возможность строительства макаронной фабрики. Обсуждали с немцами вопрос о производстве оборудования для получения сжиженного газа. Из города Сумы тоже готовы рассмотреть вопрос по производству компрессоров. Если в течение

года у нас появятся 2–3 завода — это будет очень хорошо.

Вадим Потомский говорил о необходимости сохранения завода «Орлэкс», о восстановлении тепличного хозяйства «Юбилейное».

— Когда женщины завода «Орлэкс» узнали, что я буду присутствовать на встрече с вами, то просили передать вам большое спасибо, — обратилась к Вадиму Владимировичу председатель общественной организации «Союз женщин Орловской области» Советского района города Орла Александра Семёнова. — Если бы не ваш приезд на завод, то 150 женщин могли бы быть сокращены. Благодаря вашему вниманию к проблемам завода, работники получили надежду на то, что производство возобродится.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Председатель региональной общественной организации «Союз женщин Орловской области» Ирина Сафонова:

— Наш союз реализует много социальных проектов. Один из них — проект «Многодетная семья — национальное достояние». За 11 прошедших месяцев более 400 жителей Орловской области получили от нас социальные услуги. Приглашены на благотворительные обеды 145 семей. Материальную помощь и подарки получили 190 семей. По согласованию с медицинским центром «Сахара» выданы сертификаты на бесплатное обследование 25 многодетным семьям. Семь детей получили средства на проезд до места лечения, в том числе за рубеж.

Приложение к приказу
Аппарата Губернатора
и Правительства Орловской области
от 20 мая 2014 года № 161

График дежурств в общественной приемной Орловской области на июнь 2014 года

2 июня
10.00–13.00 Л.К. Макарова (Государственная инспекция труда в Орловской области);
14.00–18.00 Е.В. Столповская (Управление государственного имущества Орловской области);

3 июня
10.00–13.00 А.А. Иванова (Управление труда и занятости населения Орловской области);
14.00–18.00 С.Н. Подрезов (Управление по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Орловской области);

4 июня
10.00–13.00 Э.А. Пополитова (Управление лесами Орловской области);
14.00–18.00 Н.В. Костюк (Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области);

5 июня
10.00–13.00 И.В. Сорокина (Управление по тарифам Орловской области);
14.00–18.00 О.А. Петухов (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области);

9 июня
10.00–13.00 О.В. Музыченко (Департамент сельского хозяйства Орловской области);
14.00–18.00 С.В. Спиридонов (Управление по тарифам Орловской области);

10 июня
10.00–13.00 Ю.И. Головей (Департамент образования и молодежной политики Орловской области);
14.00–18.00 А.А. Лабейкин (Уполномоченный по правам человека в Орловской области);

11 июня
10.00–13.00 А.И. Сухоруков (Ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области»);
14.00–18.00 Н.О. Юдина (Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области);

12 июня
10.00–13.00 И.В. Лебедева (Управление Федеральной миграционной службы по Орловской области);
14.00–18.00 К.К. Мягков (Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области);

16 июня
10.00–13.00 И.В. Тришкин (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области);
14.00–18.00 О.А. Столяров (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области);

17 июня
10.00–13.00 М.А. Прасолова (Департамент образования и молодежной политики Орловской области);
14.00–18.00 Е.В. Постовая (Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области);

18 июня
10.00–13.00 Д.В. Рябцовский (Управление культуры и архивного дела Орловской области);
14.00–18.00 П.А. Калугин (Департамент образования и молодежной политики Орловской области);

19 июня
10.00–13.00 Н.В. Есин (Управление труда и занятости населения Орловской области);
14.00–18.00 С.В. Зверев (Управление физической культуры и спорта Орловской области);

23 июня
10.00–13.00 Е.В. Золотухина (Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Орловской области);
14.00–18.00 Г.Н. Шайкин (Департамент строительства, транспорта и ЖКХ Орловской области);

24 июня
10.00–13.00 Н.А. Сапожникова (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области);
14.00–18.00 В.В. Гомозов (Департамент образования и молодежной политики Орловской области);

25 июня
10.00–13.00 В.В. Старовойтова (Председатель Орловской региональной общественной организации «Совет солдатских матерей»);
14.00–18.00 А.В. Сотникова (Орловская областная общественная организация «Общество потребителей»).

В Заводском районе Орла новый глава

Вероника ИКОННИКОВА

29 мая депутаты горсовета областного центра утвердили в должности Святослава Кугота.

Труднее назначение вызвало довольно бурную реакцию среди присутствующих. В частности, первый зампредседателя облсовета Михаил Вловин удивился тому, что и. о. главы Заводского района последние пол года Людмила Ульянова нарекация по работе не имела, но кресло руководителя так и не заняла. На что глава администрации Орла Михаил Берников ответил, что решил дать шанс молодому специалисту.

Святослав Кугот, действительно, довольно молод — 1982 года рождения. Он окончил экономический факультет ОГАУ. С 2006 года работал в администрации областного центра начальником отдела ценообразования. Именно богатый опыт муниципальной службы был назван как одно из преимуществ кандидата. В итоге депутаты горсовета утвердили Святослава Кугота в должности замглавы администрации Орла по территории — глава Заводского района.

О выборах и выборе

14 сентября 2014 года — единый день голосования в Российской Федерации.

До 2012 года избирательные кампании в России традиционно завершались дважды в год: в марте и в октябре. Сейчас, как правило, избирательные кампании различного уровня — от выборов губернатора до выборов главы сельского поселения — проходят в один день — во второе воскресенье сентября года, в котором истекают сроки полномочий соответствующих органов власти.

В качестве исключения на случай, если второе воскресенье сентября будет объявлено рабочим днем, выпадает на нерабочий праздничный день, будет предшествовать ему либо следовать за ним, законодатель предусмотрел возможность назначения дня голосования на третье воскресенье сентября.

В 2016 году и последующие годы, когда будет избираться депутатский корпус Государственной думы Федеральному Собранию Российской Федерации очередного созыва, региональные выборы, выборы органов местного самоуправления на территории нашего государства будут совмещаться с соответствующими федеральными кампаниями.

стующими федеральными кампаниями.

14 сентября этого года в 79 субъектах нашей страны, в том числе в Крыму и Севастополе, состоится около 7 тысяч региональных и муниципальных избирательных кампаний. В том числе в 14 регионах России пройдут выборы депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов, а в 25 регионах страны, среди которых и Орловская область, предстоят губернаторские выборы.

Подготовка к выборам — процесс сложный, многоэтапный, строго регламентированный и требующий от всех его участников максимальной профессиональной отдачи.

Задолго до дня голосования формируются избирательные округа, то есть территории, на которых гражданами Российской Федерации путем непосредственного волеизъявления избираются депутаты и выборные должностные лица.

На выборах 14 сентября 2014 года Орловская область станет единым округом с числом избирателей более 650 тысяч человек, около 29% из которых составят молодые

граждане в возрасте от 18 до 35 лет.

В рамках предстоящей кампании впервые реализовать свое активное избирательное право смогут более 18 тысяч молодых избирателей.

Именно для этой аудитории, а также для всех, кто интересуется вопросами избирательного права и избирательного процесса, в феврале — мае текущего года Избирательная комиссия Орловской области организовала и провела ежегодную акцию «День молодого избирателя». В рамках комплекса мероприятий, направленных на развитие правовой культуры и повышение electoralной активности избирателей, на территории региона были реализованы проекты просветительского (викторины, классные часы, циклы правовых семинаров, заседания клубов избирателей), ознакомительного (дни открытых дверей в избирательных комиссиях области, передвижные книжные выставки на тему предстоящих выборов) и развлекательного (конкурсы, ярмарки молодежных идей, интерактивные игры) характера.

Выборное направление работы получило продолжение посредством проведения интернет-викторины «Время выбирать», конкурса творческих работ «Мои выборы», а также летней школы избирательного права в оздоровительно-образовательных центрах и летних лагерях региона.

Помимо этого в сентябре текущего года будут определены победители конкурса среди избирателей с ограниченными физическими возможностями на лучшую творческую работу на тему «Я и выборы» и конкурса фотографий среди молодых и будущих избирателей, проживающих в Орловской области, «Выборы в объективе».

Повышению уровня правовой культуры избирателей, созданию условий для их осознанного участия в процедуре голосования и проявления активной гражданской позиции способствуют различные информационно-разъяснительные мероприятия и проекты, организуемые избирательными комиссиями нашего региона. Однако особое место среди них по праву занимает ведомственная целевая программа Орловской области «Повышение правовой культуры избирателей (участников

референдума), обучение организаторов выборов и референдумов и развитие избирательных технологий в Орловской области на 2013–2015 годы».

Как правило, постоянными участниками уже упомянутых социальных и просветительских инициатив являются члены молодежной избирательной комиссии Орловской области, которые отчетливо понимают значение выборов в общественно-политической жизни страны и своей малой родины, способны сплотить вокруг себя наиболее активных представителей органов ученического и студенческого самоуправления региона, молодежных общественных организаций Орловской области и рассказать своим сверстникам об общественно-полезной работе, о ходе подготовки и проведении избирательных кампаний различного уровня, в том числе и со страниц специализированного молодежного сайта: <http://orelmik.ik57.ru>.

Материалы о предстоящих в сентябре выборах размещаются на официальных сайтах Избирательной комиссии Орловской области под баннером «Единый день голосования в Орловской области». Непосредственно в день голосования актуальная оперативная информация в режиме онлайн и свободного доступа для всех желающих будет поступать в информационный

центр Избирательной комиссии Орловской области «Выборы 14 сентября 2014 года».

Уже сегодня каждый избиратель, посетив информационные ресурсы Избирательной комиссии Орловской области, может не только уточнить номер своего избирательного участка и проверить наличие своего имени в списках избирателей, но и заметно пополнить свои знания в области избирательного права и избирательного процесса.

Процесс организации выборов на территории Орловской области в сентябре 2014 года потребует вовлечения в избирательный процесс потенциала более 7 тысяч членов избирательных комиссий разного уровня, региональных отделений политических партий, которых в области к настоящему моменту зарегистрировано более 50, средств массовой информации. Координация усилий организаторов и участников предстоящих избирательных кампаний станет основой для проведения единого дня голосования в интересах избирателей Орловской области и в строгом соответствии с законом.

Решение о будущем нашего региона в этот день предстоит принять каждому из нас.

Избирательная комиссия Орловской области

Помощь большим

Кристина ЯКУШЕВА

Изменения в закон Орловской области «О налоге на имущество организаций» наводят все больше сторонников: как среди представителей власти, так и среди представителей бизнеса.

НЕ ПРОСТО ТАК

Ряд льгот налогообложения на имущество организаций разработала команда врио губернатора Вадима Потомского. В первую очередь данные изменения будут интересны компаниям, которые реализуют на территории нашего региона инвестиционные проекты. Согласно разработанным поправкам расширится круг потенциальных получателей налоговых льгот. Если раньше на данные по-

ощрения могли претендовать лишь единичные представители бизнес-сообщества, то теперь получать налоговые льготы сможет большее число компаний. Но льготы будут даваться не просто так. Чтобы их получить, предприятие должно будет вложить средства в инвестиционный проект.

Согласно изменениям при объеме инвестиций от 100 млн. рублей до 250 млн. рублей предлагается увеличить срок льготного периода налогообложения до 3 лет, от 250 млн. рублей до 3 млрд. рублей — до 5 лет, свыше 3 млрд. рублей — до 7 лет.

Также налоговые льготы будут представлены предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности. Для получения налоговых бонусов они могут

модернизировать свое производство. При сумме инвестиций в модернизацию своего производства, в строительство или реализацию нового инвестиционного проекта от 10 млн. до 1 млрд. рублей льгота будет предоставляться на срок до 5 лет, свыше 1 млрд. — на 7 лет.

Льготному налогообложению будет подлежать только имущество, которое создано в результате реализации инвестиционного проекта. Для получения бонуса по налогам бизнесмены должны будут выполнить еще одно обязательное условие — обеспечить средний уровень заработной платы на своем предприятии, равный трехкратному прожиточному минимуму. В данный момент величина прожиточного минимума составляет 7355 рублей.

Сейчас льготное налогообложение может длиться до 12 месяцев. Ежегодно льготы приходится продлевать.

НЕМНОГО ПОДОЖДАТЬ

Как сообщила «ОП» председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Орловского областного Совета народных депутатов Людмила Момина, законопроект, который вносит изменения в региональный закон «О налоге на имущество организаций», получил единодушное одобрение на сессии облсовета 23 мая. У депутатов и членов комитета был ряд дополнений, которые должны быть утверждены в ближайшее время. До утверждения законопроекта должно пройти еще одно, а возможно, и несколько слушаний.

Начальник управления экономики департамента экономики Орловской области Юрий Савкин рассказал, что утвержденные в дальнейших слушаниях изменения в закон «О нало-



ге на имущество» вступят в силу не сразу, а лишь с начала 2015 года.

Он пояснил, что для инвесторов налоговые льготы заключаются в отмене уплаты налога на имущество организаций на определенный в каждой отдельной ситуации срок. Срок определяется объемом инвестиций, которые будут вкладывать предприятия.

ИНВЕСТОРЫ ЗАИНТЕРЕСОВАЛИСЬ

Отклик бизнес-сообщества не заставил себя ждать. Вернувшись с международного экономического форума из Санкт-Петербурга, врио губернатора Орловской области Вадим Потомский сообщил, что ряд российских и зарубежных компаний проявили интерес к нашему региону и к нашей системе льгот.

По информации пресслужбы губернатора, в бли-

жайшем будущем запланированы встречи врио главы региона с представителями европейского бизнеса по поводу размещения их производств в нашей области. Среди потенциальных инвесторов — бизнесмены из Словении и Италии, а также крупные российские компании, заинтересованные в реализации проектов по пере-

работке сельскохозяйственной продукции.

Уже 28 мая врио губернатора Вадим Потомский проведет встречу с руководством ООО «Холдинг «Оптимальный ресурс». Были обсуждены перспективные освоения минерально-сырьевой базы региона, вопросы привлечения инвестиций в сферу недропользования.

В ДРУГИХ РЕГИОНАХ

Налоговые льготы на имущество организаций активно используются и в других регионах. В соседней нам Белгородской области снижена ставка налога для строительных организаций, зарегистрированных на территории региона, в отношении жилых многоквартирных домов, завершающих строительство и принадлежащих им на праве собственности. А в Нижегородской области для стимулирования инвестирования региона несколько лет назад также введены послабления для инвесторов по уплате налога на имущество организаций. Чтобы получить налоговые бонусы, нижегородские чиновники просят инвесторов соблюсти ряд условий: сохранить заработную плату на уровне не ниже среднеобластного в данной отрасли; предприятие не должно иметь долгов и темп роста налоговой базы по налогу на прибыль промпредприятий должен быть не ниже темпа роста цен производителей.

Мы ценим

ваше мнение

Есть новости?

Не знаете, где подписаться на газету?

Звоните: 47-52-52

Пишите: orp@idorel.ru

У вас есть вопросы?

Нам не всё равно.

С кровавых не пришедшие полей...

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Орловском филиале РАНХиГС подвели итоги весеннего этапа межрегиональной акции «Вахта Памяти — 2014».

В акции, которая стартовала 25 апреля в Болховском районе, приняли участие 26 поисковых отрядов, а это свыше 350 человек, из Красноярского края, Чувашии, Ханты-Мансийского автономного округа, Москвы, Курганской, Воронежской, Курской и других областей.

— За две недели раскопок поисковики подняли из

земли останки 102-х советских солдат, удалось восстановить личности четырех бойцов, — сообщил о результатах поисковой работы заместитель начальника управления по делам молодежи департамента образования и молодежной политики Орловской области Юрий Головей.

В церемонии перезахоронения участвовали родственники Ивана Горлина, одного из солдат, чье имя было восстановлено. Родным Ивана были переданы личные вещи бойца, найденные в ходе раскопок, за что они

особо поблагодарили поисковиков.

С 26 июля по 1 августа в Болховском районе планируется провести летний этап акции, а в сентябре в Знаменском районе состоится уже заключительный этап — осенний.

К сожалению, работа для поисковиков в этих местах найдется всегда. По словам писателя, историка и почетного гражданина Орла Егора Шекотихина, цена освобождения Орловщины — 10 жизней на один квадратный километр. Непростая задача поисковиков — восстановить

память о подвиге каждого из этих солдат.

И.о. директора Орловского филиала РАНХиГС Алексей Тихомиров и ректор ОГИИК Николай Паршиков наградили участников поисковых отрядов, в том числе и тех, кто делал на этом поприще свои первые шаги, благодарственными письмами и грамотами за проделанную работу. Председатель областной поисковой общественной организации «Взлет» Михаил Крутых был награжден медалью «За активную гражданскую позицию и патриотизм».

Деньги на свет

Сергей НИКОЛАЕВ

«Орэлэнерго» в 2014 году инвестирует в электроэнергетику Орловщины более 700 млн. рублей.

Средства будут направлены на строительство новых энергообъектов, техническое перевооружение и реконструкцию электроэнергетического оборудования.

Так, свыше 528 млн. рублей предполагается направить на реконструкцию и техническое перевооружение уже имеющихся энергообъектов, 170 миллионов — инвестиции в новое строительство, в основном линий электропередачи напряжением 04–10кВ. Еще порядка 11,5 млн. рублей будут направлены на реализацию инновационного проекта по применению интеллектуальных трансформаторов.

— Реализация проектов реконструкции и технического перевооружения позволит снизить износ основных фондов и повысить уровень качества электроснабжения потребителей Орловской области, — считает начальник управления инвестиций филиала «Орэлэнерго» Борис Морозов.

В ходе реализации инвестиционной программы текущего года энергетики планируют ввести 224 км линий электропередачи, а также провести реконструкцию подстанций «Пушкарская», «Новосиль», «Верховье 1», «Южная», «Химмаш» и «Новополево». А для обеспечения надежного электроснабжения объектов жилищного строительства Северного района Орла запланирована разработка проектно-сметной документации по реконструкции подстанции «Восточная».

Есть дело

Сергей ФИЛИМОНОВ

Общественные работы — хорошее подспорье для безработных.

Центр занятости населения Залегощенского района заключил договоры об организации оплачиваемых общественных работ с ЗАО «Дубрава», администрацией посёлка Залегощь, ООО КСМ «Залегощь», ООО «Залегощенский кирпичный завод», ЗАО ДПМК «Залегощенская» и МУП «ЖКХ п. Залегощь» на трудоустройство 35 безработных.

Во время таких работ каждому «общественнику» выплачивается материальная поддержка — 1700 рублей в месяц. А работодатель платит за фактически отработанное время или выполненную работу не ниже установленного в РФ минимального размера оплаты труда.

— Оплачиваемые общественные работы — одно из важнейших направлений в деятельности службы занятости населения, — считает директор центра занятости Залегощенского района Светлана Брежнева. — Такая трудовая деятельность носит ярко выраженную социальную направленность, это дополнительная материальная поддержка для тех, кто ищет работу.

Переезд на работу

Николай ОЗЕРОВ

Служба занятости помогла болховской безработной найти подходящую работу в соседнем районе.

Не подобрав ничего в Болховском районе, специалисты центра занятости предложили ей работу в Свердловском — она трудоустроена там инженером-экономистом в районный дорожный отдел ГУП ОО «Дорожная служба». В договоре, заключенном с центром занятости населения Болховского района, предусмотрена единовременная финансовая поддержка — 10410 рублей, которая, в частности, поможет участнице одного из направлений программы занятости покрыть расходы по найму жилья.

Кроме того, служба занятости помогает оплатить стоимость проезда к месту жительства, к месту работы и обратно.

— Такой услугой жители области пользуются нечасто — не каждый способен сорваться с привычного места, бросить домашнее хозяйство, пользоваться съёмным жильём, — говорит начальник отдела Управления труда и занятости Орловской области Елена Лебедева. — В прошлом году на это решились 20 безработных нашего региона.

Убой без правил

Дмитрий СЕРГЕЕВ

В Ливенском районе закрыли нелегальную убойную площадку.

В межрайонный отдел теруправления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям обратились жители п. Дубки Ливенского района и попросили проверить работу организованной индивидуальным предпринимателем бойни — соблюдают ли там нормы ветеринарного законодательства?

В ходе проверки выяснилось, что индивидуальный предприниматель без разрешения и согласования с органами санитарного надзора осуществляет убой животных и птицы в пяти метрах от жилого дома — на участке между хозяйственными постройками. Отсюда продукция непосредственно попадала на рынок.

При этом с множественным нарушением проводился и сам убой. Так, кровь и вода с места убоя животных и птицы стекает на землю. Договора на вывоз производственных и фекальных сточных вод нет. Как нет и договора на вывоз биологических отходов на ГУП ОО «Ветеринарно-санитарный утилизационный завод «Орловский».

Как пояснил предприниматель, часть отходов (пух и перо) вывозится и сбрасывается в контейнеры для сбора бытовых отходов, другая часть (внутренности) скармливается домашним животным. Отсутствует также площадка для переработки и предубойного осмотра животных. Нет ограждения, водопровода. На момент проверки не оказалось документов, подтверждающих проведение дезинфекции оборудования.

— Индивидуальный предприниматель, допустивший грубые нарушения ветеринарного законодательства, привлечён к административной ответственности, — сообщил госинспектор межрайонного отдела г. Ливны Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям Алексей Агарков. — Материал передан в Ливенский районный суд. По решению суда деятельность нелегальной убойной площадки приостановлена на 90 суток.

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информация о деятельности ГАРАНТИРУЮЩЕГО ПОСТАВЩИКА ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» на территории Орловской области

Информация публикуется в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 года № 24.

Приказом Управления по тарифам Орловской области № 665-Т от 26.07.2011 (в ред. Приказов Управления по тарифам Орловской области от 25.10.2011 № 948-Т, от 25.10.2011 № 950-Т, от 28.12.2012 № 2010-Т, от 29.01.2013 № 91-Т, от 09.12.2013 № 1943-Т, от 31.01.2014 № 97-Т, от 31.01.2014 № 98-Т, от 17.02.2014 № 167-Т) ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» с 01.01.2012 г. присвоено статус гарантирующего поставщика электрической энергии.

Полное (сокращенное) наименование гарантирующего поставщика	Общество с ограниченной ответственностью «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» (ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт»)
Телефоны	Тел./факс (4862) 73-52-52, 88001008811 (звонок бесплатный)
Адрес электронной почты	support@interao-orel.ru
Место нахождения, почтовый адрес	Российская Федерация, 302030, город Орел, ул. Пушкина, д.54, пом. 6
Банковские реквизиты	ОГРН 1115742001682 ИНН 5754020600 КПП 575101001 Р/с 40702810747000001682 в Орловском отделении № 8595 ОАО «Сбербанк России» г. Орел К/с 3010181030000000601 БИК 045402601
Зона деятельности гарантирующего поставщика	В соответствии с Приказом Управления по тарифам Орловской области от 26.07.2011 N 665-Т (в ред. от 17.02.2014) «о присвоении статуса гарантирующего поставщика электрической энергии, определении и согласовании границ зон деятельности гарантирующих поставщиков электрической энергии на территории Орловской области» зоной обслуживания (деятельности) ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» как гарантирующего поставщика являются административные границы Орловской области за исключением части территории города Орла и Орловской области, находящейся в зоне деятельности ОАО «Оборонэнергосбыт». Границы зоны деятельности опубликованы на официальном сайте гарантирующего поставщика по адресу: www.interao-orel.ru
Перечень лицензий на осуществление деятельности по продаже электрической энергии	В соответствии с действующим законодательством РФ деятельность по продаже электрической энергии не подлежит лицензированию

Адреса местонахождения подразделений гарантирующего поставщика

№ п/п	Наименование подразделения	Местонахождение, телефон
1	Единый контактный центр для всей территории Орловской области Управление реализации ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт»	88001008811 (звонок бесплатный) 302030, г. Орел, ул. Пушкина, 54; тел.: +7 (4862) 54-59-13, 54-59-14
2	Орловский межрайонный отдел	302030, г. Орел, ул. Пушкина, 54; тел.: +7 (4862) 54-59-13, 54-59-14
3	Болховский участок Миценского межрайонного отдела	303140, г. Болхов, ул. Первомайская, д.47; тел.: +7 (48640) 2-46-31
4	Знаменский участок Орловского межрайонного отдела	303100, с. Знаменское, ул. Ленина, д.53; тел.: +7 (48662) 2-15-92, 2-15-70
5	Верховский межрайонный отдел	303720, пос. Верховье, ул. Советская, д.57; тел.: +7 (48676) 2-45-55, 2-39-76
6	Краснозороцкий участок Верховского межрайонного отдела	303650, пос. Красная Заря, ул. Гагарина, д.42; тел.: +7 (48663) 2-14-72
7	Рускобровский участок Верховского межрайонного отдела	303710, с. Русский Брод, ул. Кооперативная, д.57; тел.: +7 (48776) 2-14-16
8	Хомутский участок Верховского межрайонного отдела	303620, пос. Хомутово, ул. Комсомольская, д.13; тел.: +7 (48678) 2-17-60
9	Залегощенский межрайонный отдел	303560, пос. Залегощь, ул. Привокзальная, д.23; тел.: +7 (48648) 2-13-06, 2-18-69
10	Корсаковский участок Залегощенского межрайонного отдела	303580, с. Корсаково, ул. Пролетарская, д.63; тел.: +7 (48667) 2-13-40
11	Новосильский участок Залегощенского межрайонного отдела	303500, г. Новосиль, ул. Карла Маркса, д.31; тел.: +7 (48673) 2-25-95
12	Змиевский межрайонный отдел	303320, пос. Змиево, ул. Чапаева, д.8; тел.: +7 (48645) 2-26-99, 2-25-29
13	Глазуновский участок Змиевского межрайонного отдела	303340, пос. Глазуновка, ул. Ленина, д.47; тел.: +7 (48675) 2-24-61
14	Малорахангелский участок Змиевского межрайонного отдела	303370, г. Малорахангел, ул. Советская, 15; тел.: +7 (48679) 2-35-89
15	Покровский участок Змиевского межрайонного отдела	303170, пос. Покровское, ул. Комсомольская, д.4; тел.: +7 (48664) 2-23-46
16	Кромский межрайонный отдел	303200, пос. Кромы, 25 лет Октября, д.52; тел.: +7 (48643) 2-08-53, 2-06-79
17	Дмитровский участок Кромского межрайонного отдела	303240, г. Дмитровск, ул. Советская, д.126; тел.: +7 (48649) 2-11-37
18	Троицкий участок Кромского межрайонного отдела	303450, с. Троица, ул. Мясина, д.29а; тел./факс: +7 (48666) 2-13-66
19	Ливенский городской участок Ливенского межрайонного отдела	303800, г. Ливны, ул. К. Маркса, д.117; тел.: +7 (48677) 7-36-90, 2-20-48, 2-22-72, 7-36-91
20	Ливенский межрайонный отдел	303800, г. Ливны, ул. Дзержинского, д.97; тел.: +7 (48677) 7-35-87, 7-37-06, 7-36-97
21	Должанский участок Ливенского межрайонного отдела	303760, пос. Долгое, ул. Свердловская, д.9; тел.: +7 (48672) 2-18-01
22	Копилкинский участок Ливенского межрайонного отдела	303410, пос. Копилки, ул. Интернациональная, д.2; тел.: +7 (48674) 2-16-53
23	Нарышкинский участок Ливенского межрайонного отдела	303900, пос. Нарышкино, ул. Ленина, д.123, пом. 4; тел.: +7 (48647) 2-19-58, 2-19-86
24	Сосновский участок Нарышкинского межрайонного отдела	303980, пос. Сосново, Ленина, д.10; тел.: +7 (48665) 2-16-54
25	Хотынецкий участок Нарышкинского межрайонного отдела	303930, пос. Хотынец, ул. Ленина, д.38; тел.: +7 (48642) 2-14-01
26	Шабьинский участок Нарышкинского межрайонного отдела	303260, пос. Шабьиново, 50 лет Октября, д.10; тел.: +7 (48644) 2-12-87
27	Миценский межрайонный отдел	303030, г. Миценск, ул. Ленина, д.16; тел.: +7 (48646) 2-12-87, 2-87-40, 2-63-86, 4-04-09

Основные условия договора (контракта) энергоснабжения (купли-продажи электрической энергии)

Срок действия договора

Если иное не предусмотрено соглашением сторон, договор (контракт) энергоснабжения (купли-продажи электрической энергии (мощности) с гарантирующим поставщиком считается заключенным на неопределенный срок. Договор (контракт) энергоснабжения (купли-продажи электрической энергии (мощности) с гарантирующим поставщиком, заключенный на определенный срок, считается продленным на тот же срок и на тех же условиях, если за 30 дней до окончания срока его действия потребитель не заявит о его прекращении или изменении либо о заключении нового договора. Если за 30 дней до окончания срока действия договора, заключенного на определенный срок, потребителю внесено предложение об изменении договора или заключении нового договора, то отношения сторон до изменения договора или до заключения нового договора регулируются в соответствии с условиями ранее заключенного договора.

Вид цены на электрическую энергию

Стоимость электрической энергии, поставляемая потребителю (за исключением населения и приравненным к нему категориям потребителей), рассчитывается по регулируемым ценам, определяемым в соответствии с действующим законодательством. Электрическая энергия оплачивается потребителями по свободным (нерегулируемым) ценам в рамках предельных уровней регулируемых цен на розничном рынке.

Предельные уровни регулируемых цен рассчитываются гарантирующим поставщиком в соответствии с действующим законодательством.

Значения предельных уровней регулируемых цен публикуются гарантирующим поставщиком на официальном сайте www.interao-orel.ru, а также доводятся до сведения потребителей в счетах на оплату электрической энергии.

Предельные уровни регулируемых цен на розничных рынках на территориях, объединенных в ценные зоны оптового рынка, за соответствующий расчетный период рассчитываются гарантирующим поставщиком по следующим ценовым категориям:

первая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности), учет которых осуществляется в целом за расчетный период;

вторая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности), учет которых осуществляется по зонам суток расчетного периода;

третья ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности), в отношении которых осуществляется почасовой учет, но не осуществляется почасовое планирование, а стоимость услуг по передаче электрической энергии опре-

деляется по тарифу на услуги по передаче электрической энергии в одноставочном выражении;

четвертая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности), в отношении которых осуществляется почасовой учет, но не осуществляется почасовое планирование, а стоимость услуг по передаче электрической энергии определяется по тарифу на услуги по передаче электрической энергии в двухставочном выражении;

пятая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности), в отношении которых за расчетный период осуществляются почасовое планирование и учет, а стоимость услуг по передаче электрической энергии определяется по тарифу на услуги по передаче электрической энергии в одноставочном выражении;

шестая ценовая категория — для объемов покупки электрической энергии (мощности), в отношении которых за расчетный период осуществляются почасовое планирование и учет, а стоимость услуг по передаче электрической энергии определяется по тарифу на услуги по передаче электрической энергии в двухставочном выражении.

Уровень нерегулируемых цен на электрическую энергию (мощность) может изменяться в зависимости от ситуации на оптовом и розничных рынках электрической энергии (мощности). Изменения нерегулируемых цен на электрическую энергию (мощность) в период действия договора не требует его переоформления.

Выбор ценовой категории осуществляется потребителем самостоятельно посредством уведомления гарантирующего поставщика в течение 1 месяца с даты принятия решения об установлении тарифов на услуги по передаче электрической энергии в соответствующем субъекте Российской Федерации. При этом выбранная ценовая категория применяется для целей расчетов за электрическую энергию (мощность) с даты введения в действие указанных тарифов на услуги по передаче электрической энергии. Потребитель выбирает ценовую категорию для осуществления расчетов в соответствующей точке поставки с учетом установленных приборов учета, наличия в договоре условия о почасовом планировании потребления электрической энергии и выбранного варианта тарифа на услуги по передаче электрической энергии (в случае если в точке поставки осуществляется почасовой учет объемов потребленной электрической энергии). При этом потребитель имеет право выбрать для проведения расчетов за электрическую энергию (мощность) вторую ценовую категорию при наличии приборов учета, позволяющих получать данные о потреблении электрической энергии по зонам суток, а третью, четвертую, пятую или шестую ценовую категорию — при наличии приборов учета, позволяющих получать данные о потреблении электрической энергии по часам суток. Если потребитель выбрал вариант расчета за услуги по передаче электрической энергии по двухставочному тарифу, он вправе выбрать четвертую или шестую ценовую категорию. Изменение ценовой категории потребителем покупателем для осуществления расчетов в соответствующей точке поставки осуществляется путем направления уведомления гарантирующему поставщику за 10 рабочих дней до начала расчетного периода, с которого предполагается изменить ценовую категорию. При этом изменение уже выбранного на текущий календарный год варианта расчета за услуги по передаче электрической энергии не допускается.

Поставка электрической энергии населению и/или приравненным к нему категориям потребителей осуществляется по регулируемым ценам (тарифам). Цена на электроэнергию является фиксированной в течение всего периода тарифного регулирования, подлежит государственному регулированию и устанавливается Управлением по тарифам Орловской области. Цены на электроэнергию на 2014 год для населения и приравненным к нему категориям потребителей на территории Орловской области установлены Приказом Управления по тарифам Орловской области № 2231-т от 19.12.2013 года.

Постановлением Правительства от 29.12.2011 № 1178 утверждён перечень категорий потребителей, которые приравнены к населению и которым электрическая энергия (мощность) поставляется по регулируемым ценам (тарифам).

Форма оплаты

Оплата стоимости потребленной электрической энергии (мощности) производится путем перечисления потребителем денежных средств на расчетный счет ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» или их внесения в кассу ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей). Население вправе оплачивать электрическую энергию наличными денежными средствами, в безналичной форме с использованием счетов в выбранных ими банках или переводом денежных средств без открытия банковского счета, а также почтовыми переводами.

Формы обеспечения исполнения обязательств сторон по договору

Применяются предусмотренные действующими нормативными актами, а также согласованные в письменном договоре с потребителем формы обеспечения исполнения обязательств (в том числе пеня за нарушение сроков оплаты и т.п.). В соответствии со ст. 155 Жилищного кодекса РФ лица, не своевременно и (или) не полностью внесшие плату за коммунальную услугу электроснабжения (должники), обязаны уплатить пени в размере одной третей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент оплаты, от не выплаченных в срок сумм за каждый день просрочки начиная со следующего дня после наступления установленного срока оплаты по день фактической выплаты включительно.

Зона обслуживания

Зона обслуживания гарантирующего поставщика ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» административные границы Орловской области, за исключением части территории города Орел и Орловской области, находящейся в зоне деятельности ОАО «Оборонэнергосбыт». Границы зоны деятельности опубликованы на официальном сайте гарантирующего поставщика: www.interao-orel.ru в разделе «Информация для раскрытия».

Условия расторжения договора

Договор прекращает свое действие по соглашению сторон или по инициативе одной стороны в случаях и в порядке, предусмотренных действующим законодательством РФ, а также письменными договорами между гарантирующим поставщиком и потребителем.

Ответственность сторон

Стороны несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством РФ, а также письменными договорами между ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» и потребителями.

Иная информация, являющаяся существенной для потребителей

Формы договоров энергоснабжения (купли-продажи электрической энергии) размещены на официальном сайте гарантирующего поставщика www.interao-orel.ru.

Предусмотрено право ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» инициировать полное и (или) частичное ограничение режима потребления электрической энергии (мощности) после предварительного уведомления потребителя в порядке и в случаях, установленных действующим законодательством Российской Федерации.

На официальном сайте гарантирующего поставщика www.interao-orel.ru в разделе «Информация для раскрытия» вы сможете найти следующую необходимую для вас информацию:

• Годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность, а также аудиторское заключение (в случае, если в соответствии с законодательством РФ осуществлялась аудиторская проверка).

• Структура и объем затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг).

• Цена на электрическую энергию, дифференцированная в зависимости от условий, определенных законодательством РФ.

• Информация об инвестиционной программе.

• Размер регулируемой сбытовой надбавки с указанием решения уполномоченного регулирующего органа об установлении тарифа.

• Размер сбытовой надбавки, рассчитанный гарантирующим поставщиком в соответствии с Основными ценообразованиями.

Объявление Управления государственного имущества Орловской области, опубликованное в газете «Орловская правда» № 75 (26099) от 28.05.2014 г. под рубрикой «Межевание», относится к рубрике «Реклама и объявления».

Диплом «ГБОУ ГУ УНПК (бывший ОрелГТУ), выданный на имя Букиной Евгении Константиновны в 2012 году, считать недействительным в связи с утерей.

Вниманию потребителей природного газа

г. Орла и Орловского района!

Филиал ООО «Газпром трансгаз Москва» «Орловское ЛПУМГ» 05 июня 2014 года с 08.00 до 20.00 проводит ремонтные работы на магистральном газопроводе — отводе Кромы — Орел с прекращением поставки газа через ГРС: Орел, Сабурово, Добрый.

В целях обеспечения безопасности и для предотвращения разгерметизации газопроводов руководителям промышленных и коммунально-бытовых предприятий необходимо обеспечить прекращение работы газового оборудования в г. Орле и в сельских поселениях Орловского района.

Приносим извинения за причиненные неудобства.

ООО «Газпром межрегионгаз Орел»

Вниманию пчеловодов!

ЗАО «Березки» (Орловская область, Орловский район) будет проводить химические обработки пчеловодов с 03.06.2014 по 30.08.2014. При обработке будут применяться инсектициды 1, 2, 3-го класса опасности для пчел.

Убедительно просим принять все необходимые меры. Тел. 41-05-05.

Администрация ЗАО «Березки»

Организатор торгов: ИП Титова Т.С. (ОГРНИП 311575308800027, e-mail: titova_t@rambler.ru, адрес: г. Орел, ул. Шаумяна, д. 35, тел. 89103005531, СНИЛС-121-168-864-39) организует по адресу www.m-ets.ru открытый аукцион в электронной форме, с подведением итогов в 17 часов 00 минут 09.07.2014 г., по продаже имущества ООО «Имени Карла Маркса» (ОГРН 1065743004546, ИНН 5715004884, 303857, Орловская область, Ливенский район, д. Барково, ул. К. Маркса, д. 39, решение АС Орловской области от 21.03.2013 г., дело № А48-3635/2012, КУ — Михайлов Е.Е. (ИНН 575300439815, СНИЛС 024-524-694-39, 302040, г. Орел, ул. Приборостроительная, д. 13, тел./факс (4862) 40-21-71, e-mail: yurikim-ee@mail.ru), член НП МСРО «Содействие» (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, ОГРН 1025700780071, ИНН 5752030226).

Залоговое имущество:

Лот № 1: телки 2011 г., 17 голов; коровы, 24 головы. Нач. цена 878980,00 руб.

Лот № 2: телки 2012 г., 67 голов; коровы, 13 голов. Нач. цена 1249400,00 руб.

Шаг торгов на повышение 5% от начальной цены. Форма подачи предложений открытая. Задаток в размере 10% от нач. цены перечисляется до 08.07.2014 г. на р/с организатора торгов ИП Титова Татьяна Сергеевна: ИНН 575306281236, р/с 40802810003400000549, в Филиале ОРУ ОАО «МИНБ» г. Орел, к/с 3010181080000000790, БИК 045402790. Прием заявок, перечень документов, состав информации, доп. инф. по адресу: www.m-ets.ru, www.fedresur.ru. Лица, согласно ст. 177, 179 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» № 127-ФЗ от 26.10.2002 г., имеют преимущественное право приобретения имущества. Победителем признается участник, предложивший наименьшую цену за лот. В течение 5 дней ему направляется договор к/п. 5 дней на заключение договора, 30 дней на оплату.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о проведении торгов по продаже арестованного залогового движимого имущества.

Форма торгов: аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

Организатор торгов (Продавец): Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРА, д.24, ОГРН 1095742001123, тел. (4862) 76-20-97.

Место проведения: г. Орел, ул. МОПРА, д.24, зал торгов.

Лот № 1: автомат «Топаз» в комплекте с емкостью 1000 л, заводской номер 1010040815010248, инвентарный номер 000000107, 2011 г. в. адрес: Орловская область, Миценский р-н, Подберезовский с/с, дер. Подберезово. Обременение — залог. **Начальная цена:** 153000,00 (сто пятьдесят три тысячи) рублей 00 копеек. **Размер задатка:** 7650,00 (семь тысяч шестьсот пятьдесят) рублей 00 копеек. **Величина повышения начальной цены:** 3000,00 (три тысячи) рублей 00 копеек.

Лот № 2: автомат «Топаз» в комплекте с емкостью 1000 л, заводской номер 1010040815010243, инвентарный номер 000000105, 2011 г. в. адрес: Орловская область, г. Миценск, ул. Кузьмина. Обременение — залог. **Начальная цена:** 153000,00 (сто пятьдесят три тысячи) рублей 00 копеек. **Размер задатка:** 7650,00 (семь тысяч шестьсот пятьдесят) рублей 00 копеек. **Величина повышения начальной цены:** 3000,00 (три тысячи) рублей 00 копеек.

Лот № 3: автомат «Топаз» в комплекте с емкостью 1000 л, заводской номер 1010040815010265, инвентарный номер 000000098, 2011 г. в. адрес: Орловская область, г. Миценск, автомагистраль. Обременение — залог. **Начальная цена:** 153000,00 (сто пятьдесят три тысячи) рублей 00 копеек. **Размер задатка:** 7650,00 (семь тысяч шестьсот пятьдесят) рублей 00 копеек. **Величина повышения начальной цены:** 3000,00 (три тысячи) рублей 00 копеек.

Лот № 4: автомат «Топаз» в комплекте с емкостью 1000 л, заводской номер 1010040815010230, инвентарный номер 000000101, 2011 г. в. адрес: Орловская область, Миценский район, авторозора Москва — Харьков, 329 км — 300 км (слева). Обременение — залог. **Начальная цена:** 153000,00 (сто пятьдесят три тысячи) рублей 00 копеек. **Размер задатка:** 7650,00 (семь тысяч шестьсот пятьдесят) рублей 00 копеек. **Величина повышения начальной цены:** 3000,00 (три тысячи) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лотам № 1-4: постановления о передаче арестованного имущества на торги от 07.04.2014 судебного пристава-исполнителя МОСП по ОИП УФСФС России по Орловской области Гиндиной И.В. (АПД № 268-271 от 22.04.2014), постановления от 27.05.2014 судебного пристава-исполнителя МОСП по ОИП УФСФС России по Орловской области Гиндиной И.В. о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15%.

Требования к оформлению заявок: заявка оформляется в письменном виде по установленной продавцом форме; к заявке прилагаются: 1) оригиналы предоставляемых документов в 2 экземплярах; документы: 1) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества; 2) для физических лиц — копия паспорта физического лица, при покупке жилого помещения лицам, состоящим в браке, необходимо предоставить нотариальное согласие супруга (супруги); для юридических лиц — копии учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента; 3) сведения о банковских реквизитах. Документы, содержащие поправки, подчистки, исправления и т.п. не рассматриваются. **Дата начала и окончания приема заявок для участия на торгах:** с момента выхода данного информационного сообщения по 09.06.2014, с 9:30 до 16:30 по московскому времени, в рабочие дни по адресу: г. Орел, ул. МОПРА, д.24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет Продавца (р/с 40302810500001000057 в РКЦ ПУ Банка России по Орловской области: Орел БИК 045402001 УФК по Орловской области (ГУ Ресурснохозяйства в Орловской области л/с 0554А20150), ИНН 5751057525, КПП 575101001 с обязательным указанием номера и даты договора о задатке) не позднее даты окончания приема заявок для участия в аукционе и должен поступить на счет Продавца не позднее 09.06.2014.

Дата и время подведения итогов приема заявок: 11.06.2014 в 14:00 по московскому времени.

Дата и время начала и окончания торгов:
Лот № 1: 18.06.2014 года, с 10:15 до 10:30 по московскому времени.
Лот № 2: 18.06.2014 года, с 10:30 до 10:45 по московскому времени.
Лот № 3: 18.06.2014 года, с 10:45 до 11:00 по московскому времени.
Лот № 4: 18.06.2014 года, с 11:00 до 11:15 по московскому времени.

Дата и время подведения результатов торгов:
Лот № 1: 18.06.2014 года, в 10:30 по московскому времени.
Лот № 2: 18.06.2014 года, в 10:45 по московскому времени.
Лот № 3: 18.06.2014 года, в 11:00 по московскому времени.
Лот № 4: 18.06.2014 года, в 11:15 по московскому времени.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены лота, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, т.е. на шаг аукциона, установленный Продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение 5 (пяти) дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об аукционе и в порядке его проведения можно на сайте www.m-ets.ru. Для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке обращаться по адресу: г. Орел, ул. МОПРА, д.24, каб. 504, 515.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» **квалификационная коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантных должностей:**

Вероника ИКОННИКОВА

Почему люди пропадают без вести? Об этом и многом другом нашему корреспонденту рассказал начальник отдела организации работы ОВД по розыску лиц подполковник полиции Дмитрий Сальков.

ПЕЧАЛЬНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ

Поиски без вести пропавших продолжают «до победного», иногда оперативные работы ведутся по 15 лет. Количество пропавших обычно увеличивается весной и осенью. Пропадают мужчины, женщины, дети разных возрастов и социального статуса. К сожалению, находят людей чаще уже умершими. Историй со счастливым концом в подобных случаях не так много.

Если у вас пропал родственник или друг, обращаться в правоохранительные органы можно сразу же. Желательно дать свежую фотографию человека и как можно больше информации о нем. Помимо внешности и особых примет зачастую помогают сведения о друзьях и знакомых.

«НЕ НАХОДИТЕ МЕНЯ!»

Нередко случается, что родные даже не догадываются, где может находиться их пропавший родственник. А вот друзья могут быть в курсе ситуации. К примеру, недавно был найден орловец, который втайне от супруги решил провести пару дней у приятельницы. Найти его помогли именно знакомые. Мужчина вернулся домой.

Но бывает и так, что сбежавшие из семьи сами не желают быть обнаруженными. Возможно, из-за нежелания объясняться с бывшими супругами, либо из корыстных побуждений. Был зафиксирован случай, когда женщина подала заявление о пропаже супруга. Нашли его спустя некоторое время, он уже проживал с другой семьей и буквально

Потерявшиеся



на коленях умолял сотрудников полиции не говорить никому, что его нашли. В ответствии с законом в подобных ситуациях правоохранительные органы, действительно, не имеют права сообщать о местонахождении «пропавшего», как бы его родственники об этом ни просили.

ЛЮБИТЕЛИ ПРИРОДЫ

Еще одна категория «потеряшек» — любители активного отдыха на природе — грибники, туристы. В лесах зачастую теряются пожилые люди. Прогулка может обернуться резким ухудшением самочувствия вплоть до летального исхода. Несмотря на то, что сотовые телефоны сейчас есть практически у каждого пенсионера, пожилые люди по каким-то своим соображениям сотовый в лес не берут. Хотя найти потерявшегося при помощи определенных местонахождения абонента гораздо проще.

Несколько лет назад в Орловском районе пожилой мужчина собирал яблочки, а через некоторое время перестал отвечать на звонки близких. Его нашли, но спасти, к сожалению, не успели: причина смерти — сердечный приступ.

Были случаи, когда посетители национального парка «Орловское полесье» те-

ма вы ходите. Не отклоняться от маршрута. Взять с собой мобильный телефон. Не рекомендуется уходить далеко и надолго в одиночестве, возьмите с собой компанию.

УШЕДШИЕ В НОЧЬ

Нередки случаи пропаж на фоне употребления алкоголя вкупе с выяснениями отношений между влю-

«*На 1 мая 2014 года в Орловской области числились без вести пропавшими 229 человек. Только в этом году велась поиски 39 человек, из них найдены — 38.*»

ряться на огромной территории. Но, побродив некоторое время, находились.

Основное правило для всех, кто собирается отправиться за дарами природы, — предупредить о том, в какой конкретно лес и на какое вре-

менными. Поссорившись со своей благоверной, человек может пригрозить положить на себя руки. А если он находится в алкогольном опьянении, то угроза вполне может быть реализована. Подобный случай произошел

в Глазуновском районе. Пропавшись со своей подружкой, молодой человек в сердцах заявил, что повесится, и ушел в лес. Но о его пропаже было сообщено не сразу. Разыскивали молодого человека около года, опрашивали всех знакомых, искали даже в соседних областях, и все безрезультатно. А вот нашли в том самом Глазуновском районе. Оказалось, что молодой человек повесился на собственном ремне, по которому родственники и опознали тело.

Правда, нередки случаи, когда после возлияний человек просто теряет ориентацию во времени и беззаботно веселится в компании несколько дней. А в это время родственники бьют во все колокола.

УТРАТИВШИЕ ПАМЯТЬ

Вполне могут попасть в подобную ситуацию и люди, употребляющие наркотики. Нередко пропадают психически неуравновешенные граждане, склонные к потере памяти. В этом году, ранней весной, на одной из улиц Орла была обнаружена пожилая женщина, которая поздним холодным вечером прохаживалась в домашнем халате. Бдительные граждане привели ее в полицейский участок. Она не помнила своего адреса, не смогла объяснить, почему оказалась в халате на улице в столь поздний час. Полицией в итоге установили место ее проживания и передали перепуганным родственникам.

Если в вашей семье проживает пожилой человек, за которым замечена привычка выходить из дома и пропадать, то одна из мер предосторожности — положить во все карманы род-

ственника записки с его данными, именем, адресом и вашим телефоном.

БЕГУНЫ

Таким же методом можно воспользоваться, если в семье есть трудный подросток, который часто конфликтует с родственниками и убегает из дома. Правда, вряд ли это будет действенной мерой для тех, у кого уже развился так называемый синдром бродяжничества. Подобное отклонение наблюдается в основном у воспитанников детских домов. Одну из подопечных госучреждения региона сотрудники отдела розыска знают, как родную. Побег девочки совершает не один десяток раз в год.

Для родителей пропажа ребенка — всегда серьезная трагедия. Совсем недавно в Орловском районе девятилетний мальчик заигрался и уснул на чердаке. Полиция искала его всю ночь. К счастью, все закончилось благополучно.

Сейчас на помощь родителям могут прийти социальные сети. Бывали случаи, когда родственники уже предполагали самое худшее, а пропавшее чадо в это время спокойно переписывалось с друзьями с телефона.

ЖЕРТВЫ

Наиболее тяжелые случаи, когда пропавшие граждане становятся жертвами преступлений. Такое случается с теми, у кого при себе находится большая сумма денег. Нередки нападения на автомобилистов.

С прошлого года в Орловской области работает круглосуточная служба регистрации несчастных случаев, которая помогает гражданам в розыске без вести пропавших. Позвонив по телефону 40-00-85, вы можете сообщить о происшествии, узнать, в какую дежурную часть можно обратиться с заявлением. Также сотрудник поможет озвонить больницы, morgi и отделения полиции.



Екатерина КОЗЛОВА

У Людмилы и Александра Савковых из Ливен родились тройня.

Чудо произошло 22 мая в Орловском перинатальном центре. В 11.07 увидел свет Лев, через две минуты появился Николай, а минутой позже о своем рождении громко возвестил Иван. Людмила признается, что новость о тройне стала для семьи неожиданностью.

— У нас с мужем уже растет сын Илья, и мы очень хотели дочку, — рассказывает Людмила. — Когда забеременела, то ничего необычного в моих ощущениях не было. Только живот рос не по дням, а по часам. На УЗИ доктор чересчур долго и внимательно всматривалась в экран. Я еще пошутила: «Что, двойня?». А врач недоуменно: «Нет, тройня». Я чуть с кушетки не упала, да и муж был в шоке: сразу трое деток.

Сейчас, когда все благополучно разрешилось, Людмила признается, что она самая счастливая женщина на свете: ее окружают замечательные мужчины — муж, пятилетний сын Илья и трое чудесных малышей. Кстати, супруг в ответственный момент находился рядом. С особой трогательностью молодая мама рассказывает, как растерянному папе врачи разрешили подержать малюток за ручки.

По словам врачей, три маленьких человечка на здоровье не жалуются, кушают хорошо и, как настоящие мальчишки, пытаются безобразничать.

— Например, средний, Колянька, часто вылезает из памперсов и кричит, требуя к себе внимания, — улыбается мама. — Внешне малышей не отличишь, у них даже ушки одинаковые. Но в характерах уже сейчас улавливается разница. Колянька любит покричать, наверное, будет настойчивым ребенком. У Ванечки все как-то в меру: он и покапризничать может, и спокойно полежать



Лев



Николай



Иван

Бог любит тройцу



тоже не против. А Левушка, по всей видимости, будет удумчивым парнем: он уже сейчас на всех внимательно смотрит своими ярко-голубыми глазами.

Рождение тройняшек Людмила называет настоящим чудом.

— Без Божьей помощи тут точно не обошлось, — говорит многодетная мама.

Так же считает и врач акушер-гинеколог Николай Быстров, который помог малышам появиться на свет. К слову, второго сына Людмила назвала в честь праздника (22 мая — Никола Вешний) и доктора.

— Тройня — явление редкое. Тем более в случае Людмилы, когда оплодотворение произошло естественным путем, а не с помощью ЭКО (экстракорпоральное оплодотворение. — *Авт.*), — говорит Николай Быстров. — За последние несколько десятков лет у нас таких случаев было не больше пяти. А в моей медицинской практике — первый.

Сразу домой новорожденных не выпишут. Вместе с мамой они переедут в Детскую областную больницу и будут там находиться, пока не наберут вес. Ну а уже после этого тройняшки отправятся в Ливны, в съемную однокомнатную квартиру, где сейчас живет семья Савковых. В решении жилищного вопроса мама четырех сыновей также уповает на Божью помощь: от чиновников вряд ли дождется.

— Раз Господь послал мне еще трех мальчишек, уверена, даст сил, терпения и надежды на то, чтобы все-таки дождался счастливого дня, когда у нас будет собственное жилье, — говорит Людмила. — Сейчас для меня главное, чтобы сынишки как можно быстрее окрепли.

В Орле чествовали пограничников

Александр МАЗАЛОВ

Врио губернатора Орловской области Вадим Потомский поздравил пограничников и ветеранов погранслужбы с профессиональным праздником.

Накануне празднования Дня пограничника РФ в Орловском городском центре культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное этому событию. В концертном зале собрались действующие сотрудники погранслужбы, ветераны, а также их родные и близкие.

— Отрадно признать, что границы Российской Федерации увеличиваются. Как сказал президент страны, к нам возвращаются исконно русские земли, возвращается фарватер РФ. Убеден, что профессионализм, подготовка, школа, наука, которые есть у погранвойск, всегда будут оставаться российскими, границы наши будут на замке, а тот, кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет. С праздником вас, дорогие товарищи, — обратился к виновникам торжества врио главы региона Вадим Потомский.

Присоединяясь к поздравлениям, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский передал спо-

ва благодарности за службу и низкий поклон от депутатов регионального парламента: — Первый бой принимают всегда пограничники. История хранит примеры, когда пограничники первыми погибли в бою, не пропуская врага на нашу территорию. Это героизм, достойный уважения.

Глава УФСБ России по Орловской области Виктор Задворный, обращаясь к присутствующим в зале, отметил, что сегодня перед Пограничной службой ФСБ России стоят важные и глобальные задачи. По его словам, актуальной по-прежнему остается угроза проникновения в нашу страну представителей международных террористических организаций.

— Наиболее подвержены опасности в этом отношении южный и юго-восточные участки границы. Сотрудники Пограничной службы ФСБ России вносят достойный вклад в обеспечение территориальной целостности, стабильности и безопасности государства, — подчеркнул он. К поздравлениям присоединились глава администрации Орла Михаил Берников и мэр города Сергей Ступин. А затем в честь профессионального праздника пограничников в концертном зале Орловского городского центра культуры состоялся праздничный концерт.

Анжелика ВЫШИНСКАЯ
В первый выходной июня 2014 года по всей России традиционно проводится экологический субботник — Международный день очистки водоемов.

Орел также присоединяется к акции: 1 июня активисты орловского клуба подводного плавания «Див» совместно с администрацией города Орла наведут порядок на озере Светлая Жизнь. Дайверы очистят от мусора дно водоема, а береговой зоной займется волонтеры.

Внести свой вклад в очистку рекреационной зоны может любой желающий. Пресс-служба администрации г. Орла сообщает: начало акции в 9.00, сбор около спасательной станции, необходимый инвентарь для работы будет предоставлен.

Дело сутенеров рассмотрят в суде

Иван ПОЛЯКОВ

Следователи областного УМВД направили в суд уголовное дело в отношении пятерых орловцев, обвиняемых в организации занятия проституцией.

По информации пресс-службы УМВД России по Орловской области, на скамье подсудимых окажутся организатор, задержанный оперативниками Управления уголовного розыска УМВД весной прошлого года, и четверо его подельников.

По версии следствия, в начале 2012 года ранее судимый мужчина 1973 года рождения создал и возглавил организацию по систематическому занятию проституцией. Следствие предполагает, что в разное время на него работали более десяти девушек.

— Выйти из «бизнеса» девушкам было практически невозможно. В ход шли угрозы и шантаж, — отмечают в пресс-службе.

Организатор обвиняется по двум статьям уголовного кодекса, предусматривающим ответственность за организацию занятия проституцией другими лицами, совершенную с применением насилия и с угрозой его применения, а также за вовлечение в занятие проституцией и принуждение к продолжению занятия проституцией, совершенные с применением насилия и с угрозой его применения.

Подельники же могут наказать за деяния, направленные на организацию занятия проституцией другими лицами: женщину, участвовавшую в организации работы девушек, приеме заказов и денег за оказанные ими интимные услуги, и троих мужчин, выполнявших функции водителей при доставке девушек в гостиницы и сауны Орла.

Жестокая расправа

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Фермер, убивший пастуха за плохую работу, отсидит 12,5 лет.

Происшествие случилось в Ливенском районе еще в 2007 году. Как выяснило следствие, 28 июня в течение дня фермер несколько раз избивал кнутом пастуха, который ненадлежащим образом пас его коров. На следующий день фермер, убедившись, что пастух после его избиений еще жив, нанес ему несколько ударов ножом в шею. От полученных травм мужчина скончался.

В итоге суд приговорил фермера к 12,5 года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Совет директоров ОАО «Автосельмаш» извещает о том, что годовое общее собрание акционеров состоится 26 июня 2014 года по адресу: РФ, 302016, г. Орел, ул. Линейная, д. 141.

Форма проведения: собрание.

Начало собрания: 10 часов 00 минут.

Регистрация акционеров проводится 26 июня 2014 г. с 09.00 по адресу: РФ, 302016, г. Орел, ул. Линейная, д. 141.

ПОВЕСТКА ДНЯ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также распределение прибыли и убытков ОАО «Автосельмаш» за 2013 год.
2. Избрание членом совета директоров ОАО «Автосельмаш».
3. Избрание членом ревизионной комиссии ОАО «Автосельмаш».
4. Утверждение аудитора ОАО «Автосельмаш».

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров: 12 мая 2014 г.

Ознакомьтесь с информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров, можно по адресу: РФ, 302016, г. Орел, ул. Линейная, д. 141, в период с 05 июня 2014 г. по 26 июня 2014 г. включительно.

Лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров (их представители), вправе принять участие в собрании лично либо направить заполненные бюллетени по адресу: 302016, г. Орел, ул. Линейная, д. 141.

Заполненные бюллетени должны поступить в общество не позднее 23 июня 2014 года.

Каждый акционер ОАО «Автосельмаш», прибывший на общее собрание акционеров, должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность. Представитель акционера помимо вышеуказанного документа должен иметь также доверенность, содержащую сведения о представляемом и представителе, предусмотренные ст. 57 Федерального закона РФ «Об акционерных обществах», и оформленную в соответствии с требованиями п. 4, 5 ст. 185 Гражданского кодекса РФ либо удостоверенную нотариально.

Генеральный директор ОАО «Автосельмаш» А.Г. Вайдак

МЕЖЕВАНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ № ОП-118 (104-5) О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

По заказу ООО «Хлебобор», адрес: 302511, Орловская область, Орловский р-н, с. Новодмитровка, номер телефона 89616246414, кадастровый инженер ЗАО «Акрос» Бобылева Ирина Владимировна (г. Орел, ул. Ленина, д. 1, типография «Труд», каб. № 140, тел. 8 (4862) 485-484, e-mail: kc-57@mail.ru, квалификационный аттестат № 571159) выполнила проект межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка, расположенного по адресу: Орловская обл., Орловский р-н, Станово-Колодезское с/п, в районе с. Новодмитровка, ТОО «Марьино», с кадастровым номером 57:10:0070101:1098.

Со дня опубликования извещения все желающие могут ознакомиться с проектом межевания указанного земельного участка по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 1, типография «Труд», каб. № 140, тел. 8 (4862) 485-484. Предложения заинтересованных лиц о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним, а также обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной (земельных) доли (долей) земельного участка принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования извещения по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 1, типография «Труд», каб. № 140, тел. 8 (4862) 485-484.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровый инженер Родин Иван Николаевич (аттестат № 57-11-45, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: zem2005@yandex.ru, тел. 45-83-47) **извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельных участков**, исходный кадастровый номер 57:20:0000000:163, расположенных по адресу: Орловская обл., Новодеревеньковский р-н, Суrowsкое с/п, СПК «Суrowsкое».

Заказчик работ: Салькова Вера Ивановна, адрес: Орловская обл., Новосильский р-н, г. Новосиль, ул. Карла Маркса, д. 84, кв. 43; тел. 89102086671.

В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, офис 416.

Кадастровый инженер Родин Иван Николаевич (аттестат № 57-11-45, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: zem2005@yandex.ru, тел. 45-83-47) **извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельных участков**, исходный кадастровый номер 57:13:0060101:2, расположенных по адресу: Орловская обл., Новосильский р-н, на территории СПК «Зареченский».

Заказчик работ: Родионова Ирина Алексеевна, адрес: Орловская обл., Новосильский р-н, г. Новосиль, ул. Урицкого, д. 42; тел. 89538182788.

В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, офис 416.

КУЛЬТУРА

НОВОСТИ

Анжела САЗОНОВА

В Орловском Доме литераторов прошла встреча с главным редактором литературно-исторического журнала «Бийский вестник», исполнителем директором Бийского отделения Демидовского фонда Виктором Буланичевым.

Виктор Буланичев приехал в наш город, чтобы вручить шестерым орловцам медали «Василий Шукшин». В этом году исполняется 85 лет со дня рождения этого самобытного писателя, который за недолгие, но такие яркие шестнадцать лет своей творческой жизни написал два больших романа, более 120 рассказов, снял пять полнометражных фильмов, сыграл 25 ролей. Также он стал лауреатом Ленинской государственной премии, награжден орденом Трудового Красного знамени, был лауреатом Венецианского кинофестиваля. Соучредители медали «Василий Шукшин» — редакция журнала «Бийский вестник» и Союз писателей России. Эта всероссийская общественная награда вручается за большой вклад в российскую культуру, литературу, искусство, за сохранение русского языка, за просветительскую деятельность.

— Авторитет орловской писательской организации в литературном пространстве России чрезвычайно высок, — сказал Виктор Буланичев. —

Медаль за талант

Здесь всегда жили и творили выдающиеся писатели. И нынешнее поколение орловских писателей продолжает лучшие традиции классической русской литературы. Спектр награждаемых весьма широк — от библиотекаря до чиновника, — однако получают награду единицы. И отсюда, что в хатайствах на награждение среди имен писателей, актеров, режиссеров есть и имена министров культуры, губернаторов — тех, кто уделяет пристальное внимание культуре в своем регионе. Это очень важно. Это значит, что общественность оказывает им восторженное доверие.

Медаль «Василий Шукшин» была вручена писателю Геннадии Попову и Юрию Оноприенко, актеру Петру Воробьеву, художнику Анатолию Костянкину, руководителю блока социального развития правительства Орловской области Олегу Ревякину, председателю регионального отделения Союза пенсионеров России Ивану Мосьякину.

Виктор Васильевич подчеркнул, что некоторые орловские авторы публиковались в «Бийском вестнике». Это Светлана Голубева, Андрей Фролов, Геннадий Попов.



«Тот образный, красивый русский язык, который мы все любим у Шукшина, мы можем в изобилии слышать и на улицах Орла. Редкое место, где так хорошо говорят и с таким вкусом пользуются языком.»

— Когда на страницах нашего журнала появилась повесть Юрия Оноприенко про Фёдора Толстого-американца, это вызвало такой всплеск читательских писем, — поделился Буланичев. — Многие редакторы толстых журналов

спрашивали меня, где я нашел такого интересного автора. Мы будем рады и дальше сотрудничать с орловцами.

Алтайский гость поведал, что талант Василия Шукшина появился не на голом месте. До него здесь жил и ра-

ботал замечательный писатель Георгий Гребенщиков. Имя почти забытое, потому что долгое время было под запретом, так как в 20-е годы писатель эмигрировал. Сейчас его имя возвращается. Вместе с Союзом писателей России была учреждена всероссийская литературная премия «Белуха» им. Георгия Гребенщикова. Белуха — это самая высокая гора за Уралом, находится на территории Алтая и рассматривается учредителями награды как символ высоты творческого достижения. Премия «Белуха» Виктор Буланичев вру-

чил писателю-орловцу Андрею Фролову.

Гостем встречи стал первый заместитель врио губернатора Александр Бударин.

— Писателей Орловщины и Алтайского края объединяет русский язык, — сказал Александр Юрьевич. — И тот образный, красивый русский язык, который мы все любим у Шукшина, мы можем в изобилии слышать и на улицах Орла. Редкое место, где так хорошо говорят и с таким вкусом пользуются языком. И культура владения языком, безусловно, орловская. Тургуев, Бунин... Ничего выше этого нет в русской словесности.

Александр Бударин сказал теплые слова об Алтае, его неповторимой природе и ауре и выразил пожелание, чтобы произведения современных алтайских авторов также дошли до орловского читателя, появились на страницах наших журналов и альманахов.

Со своей миссией награждения Виктор Буланичев уже побывал в Калуге, Туле, Липецке, Ельце. После Орла будет Подмосковье, Вологда, Краснодарский край. Россия — огромная страна, в ней много достойных людей. И, слава богу. На них-то всё и держится.

Великий молитвенник

Юрий ОНОПРИЕНКО

Орловская улица Салтыкова-Щедрина, дом № 1. Помню его заброшенным, заросшим древесным чертополохом. Ныне это памятник архитектуры, известный как дом купца Бакина.

Но никто того Бакина и не вспомнил бы, не побывай тут летом 1904 года «великий молитвенник земли русской» отец Иоанн Кронштадтский, чье имя было известно буквально каждому жителю империи.

Чехов, рассказывая о своей поездке на Сахалин, писал: «В какой бы дом я ни заходил, я везде видел на стене портрет отца Иоанна Кронштадтского. Это был пастырь, на которого с надеждой были обращены взоры всего народа». Прежде чем рассказать о приезде в Орёл, кратко поведаем об Иоанне. Он родился в Архангельской губернии в 1829 году в семье бедного деревенского псаломщика. Младенцем был столь слаб, что его поспешили окрестить, пока не умер.

В приходском училище он ничего не мог запомнить из уроков, но упорно молился о помощи. И вдруг явился ему ангел. «Точно потрясло меня всего, — вспоминал он много лет спустя. — С того дня я помню всё из прочитанного, даже сейчас могу повторить!».

Люди стали просить мальчика помолиться за них. Он окончил семинарию, духовную академию и был определен священником в Кронштадтский храм Андрея Первозванного, где и прослужил более полувека.

Первые его пастырские шаги вызвали улыбку у кронштадтских обитателей острова Котлин, места ссылки различных бродяг «и других порочных людей», ютившихся прямо возле военной крепости. Иоанн ежедневно менял в лавке 20 рублей и раздавал их первым встречным. Если их не хватало, то закладывал свою ряску и сапоги в залог, возвращаясь в храм босым.

Но когда он молитвой вылечил слепого и оживил у роженицы мёртвый плод, остановил холеру и вызвал дождь, а в довершение на время наказал хворью решившего пошутить мнимого больного, отношение к священнику резко изменилось.

Ведь таких редких целителей давно не случалось на Руси. А Иоанн оказался ещё и провидцем. Как-то прямо во время службы он протянул одному купцу пачку денег:



— Возьми, тебе пригодятся.

Купец хотел отказаться, похвываясь своим богатством, но священник был непреклонен. Приехав домой, купец обнаружил, что всё хозяйство его горело, даже хлеб ба домохозяином не на что купить. Тут со слезами и понял смысл поступка церковника.

Время закладывания сапог давно минуло, на средства протоиерея Кронштадтского строились приюты, попечительства и монастыри в разных концах империи, на его имя шли тысячи писем и телеграмм с просьбой помолиться.

«Иоанн Кронштадтскому дарована была высшая сила христианина — дар исцеляющей молитвы», — писал известный мыслитель В.В. Розанов, одно время преподававший в Ельце.

А другой выдающийся орловец писатель Борис Зайцев добавил про Иоанна: «Русская народная природа очень сильно была в нём выражена, эти голубые, совсем крестьянские глаза, полные ветра и полей, действовали неотразимо».

Как видите, мы вплотную приближаемся к Орловщине. В этом очень помогает труд заметного краеведа, нашего земляка и современника Владимира Власова. Владимир Алексеевич едва ли не первым у нас написал о пребывании Иоанна в Орле («История русской провинции, № 10»). Да, пребывание, поскольку их было целых четыре.

Первые три, говорит Власов, точно перепроверить

пока не удаётся. А вот о четвертом писали и «Орловские епархиальные ведомости», и «Орловский вестник».

Как уже сказано, было это в 1904 году. Иоанн давно уже легендарный пастырь, избавивший многими духовными и публицистическими трудами, уже жёстко обличивший сектантов-иоанистов, якобы славивших, а на самом деле порочащих его, высказался и по поводу «лжеучения графа Л.Н. Толстого» (ещё и за это в двадцатом веке замалчивались).

Уже есть у него тьма высокопоставленных завистников (к примеру, обер-прокурор



Священного синода К.П. Победоносцев), но есть и множество считающих его своим духовным отцом и учителем. И вот пятницы 20 августа. На вокзале семидесятилетнего сивобородого протоиерея встретили епископ Орловский и Севский Кирион и губернатор генерал-майор

Бельгард, проводили в свои резиденции, имели долгие беседы, а потом сопроводили на ночёвку в дом Бакина.

Настал черёд рассказать о доме. Он стоит на самом краю «Орлицкого обрыва». Обрыв, конечно, тогда не имел ничего общего с нынешней дичью зарослей до самого берега. Назад, через впадающий в реку овражек, сейчас превращённый в непогребную непроходимую свалку, был пере-

сломан собором заутреню и литургию при великом стечении орловского люда — народ стоял на кадетском плацу (сквер Гуртьева) и со всех остальных сторон вокруг собора (библиотека имени Бунина) — затем послеобеденно передохнул в означенной «гостинице», нанёс визиты десятку лучших православных городских людей и в полночь отбыл в Москву.

Сухие газетные сведения. Гораздо интереснее legen-

«Русская народная природа очень сильно была в нём выражена, эти голубые, совсем крестьянские глаза, полные ветра и полей, действовали неотразимо.»

брошен изящный деревянный мостик в сад.

По эту, парадную, сторону, между домом Бакина (нынешний Дом литераторов) и соседней мастерской-музеем художника Курнакова (в тот момент этого здания не было) ширился двор с постройкими, забором, двумя воротами.

Если углубиться в историю этой улицы Салтыкова-Щедрина, ранее Борисоглебской, короткое время Тургеневской (как раз в начале прошлого века), то на месте бакинское дома то только ни хозяйничал и ни жил: и мешанка Пелагея Мартынова, и надворный советник Александр Оловеников.

Владельцы постоянно менялись, пока буквально нака-

ды о первых трёх приездах Иоанна. О них в тридцатые годы орловская мешанка-эмигрантка Евдокия Николаевна Пастухова поведала в Сербии Белградскому председателю общества Иоанна Крестителя. Её рассказы упомянуты в выпущенной в те годы белградской книге.

Пастухова не раз ездила в Кронштадт. В один из таких приездов, в 1892 году, Иоанн спросил её по-обыкновенно:

— Как поживаешь?

Евдокия поведала, что её домовладение чуть не рухнуло, все пять квартир долго пустовали, и лишь сейчас нашёлся доктор, снял квартиру за сто рублей и тем спас Евдокию от разорения.

— Откажи доктору, — без раздумий перебил Иоанн.

— Да как же, батюшка, — растерялась женщина. — Это же мне единственное средство к жизни.

— Нет, откажи. Домовладелица не посмела возразить совету, повторённого дважды. Был скандал с братом, а затем и с богатым доктором.

А через месяц, на Троицу, к ней на лавочку в Горлицу подсел сам городской голова, очень уважаемый на всей Орловщине Дмитрий Семёнович Волков, и сказал, что в Орле перебазируются Можайский полк и хочет весь его дом снять под штаб и собственные хлопоты по его содержанию.

Дело о приехавшем генералом сладили в гору правое назавтра же. Полк затем ещё четыре раза продлевал пятилетний «контракт» и пробыл у Евдокии четверть века, аккуратно до семнадцатого года. Между прочим, именно солдаты Можайского полка

стояли на Орловском вокзале в почётном карауле, встречавшем Николая Второго. Несколько месяцев назад наша газета опубликовала эту фотографию, единственный сохранившийся снимок царя в Орле.

Следующий эпизод произошёл уже во время визита Иоанна к Евдокии. Она утверждает, что в Орле он останавливался у неё в 1893 году. Она давно маялась головными болями, Иоанн заметил это, возложил руку ей на голову — и боли исчезли навсегда. Год подтверждается смоленскими публикациями, когда «проездом из Бреста в Орёл через Смоленск» восторженные смоляне перенесли протоиерея с вокзала на вокзал.

В 1896 году Иоанн прислал в Орёл сто рублей для местной мужской воскресной школы. Осенью 1901 года жёстко откликнулся на проходивший в Орле съезд духовенства, где губернский предводитель дворянства М.А. Стахович, друг Толстого, произнёс скандальную речь о свободе совести. «Хулители, самозванцы проповедники, растители нашей природы» — такие слова были в том отклике.

Немудрено, что и самого старца революционеры подвергали хуле, устранили самые гнусные провокации вроде одной безвкусной столичной пьески. С требованием запретить эту глумливую затею выезжал и епископ Орловский и Севский Серафим и добился своего. «Описывать сюжет этой гнусности равносильно пережёвыванию соломенной трухи». Как применишь те слова ко многим нынешним сочинениям!

Старец уже был сильно болен. Член Священного синода давал, за пятнадцать лет, предсказав свою смерть, предсказал и всероссийскую смуту с её делением на партии. Успел принять своих петербургского, московского, орловского, саратовского духовных детей, получить благодарную телеграмму царя.

Умер в декабре 1908 года. Больших скорбей не было. Лишь самые провидческие авторы написали: «Великий молитвенник земли русской». От всех останется до смешного мало, но одно имя пребудет вечным. И имя это будет отец Иоанн Кронштадтский».

В 1990 году Иоанн Кронштадтский, в миру Иван Ильич Сергиев, канонизирован. В Орле на доме Бакина укрепили мемориальную доску.

Зал славы на вокзале

Александр МАЗАЛОВ

К Дню освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков стены зала ожидания железнодорожного вокзала в городе Орле украсят два панно.

По информации заместителя начальника отдела культурного наследия и туризма областного управления культуры и архивного дела Дмитрия Моисеева, первое панно будет содержать текст Указа Президента РФ о присвоении городу Орлу звания «Город воинской славы», а также фотографии стелы и памятника в сквере Танкистов. Второе представит собой карту боев, происходивших на орловской земле. Оба панно будут иметь размеры 3х2 метра.

— Эскизы уже согласованы, в данный момент панно находится в стадии разработки, — отметил Дмитрий Моисеев. — Совместно с руководством вокзала мы планировали открыть зал боевой славы к 9 мая, но из-за недостаточного финансирования этого сделать не удалось. По предварительной информации, панно установят в преддверии 5 августа.

Сахарный диабет — не приговор

Александр ВЕТРОВ

Орловские дети, страдающие сахарным диабетом, выступят на Диаспартакиаде в Ярославле.

1 июня юным спортсменам из Орловской области предстоит побороться за межрегиональный кубок всероссийской Диаспартакиады. На соревнования поедут дети в возрасте от 10 до 12 лет. Планируется, что всего в соревнованиях поучаствуют 75 ребят из 11 регионов России.

Диаспартакиада подразумевает комплексную поддержку детей с сахарным диабетом, развитие их творческого потенциала и психологическую адаптацию в обществе.

Наряду с нашими ребятами за кубок Диаспартакиады поборются спортсмены из Ярославской, Костромской, Ивановской, Владимирской, Тверской, Смоленской, Тульской, Калужской, Орловской, Липецкой и Воронежской областей.

Алкогольный контрафакт

Анна БОГУЛА

Сотрудниками правоохранительных органов области совместно с коллегами из Тульской области пресечена деятельность межрегиональной организованной преступной группы, которая занималась производством и сбытом контрафактной ликеро-водочной продукции.

По версии следствия, с 24 января по 22 мая 2014 года житель Тульской области организовал и возглавил эту преступную группу. В результате оперативно-розыскных мероприятий установлено место изготовления контрафакта — завод, расположенный на территории промышленной зоны в окрестностях города Шекино Тульской области.

— При осмотре подпольного предприятия обнаружено технологическое оборудование для производства вино-водочной продукции, поддельные федеральные специальные марки в количестве 200 тысяч штук, 15 тысяч литров купаж, более 60 тонн технического спирта, порядка 30 тысяч бутылок контрафактного водки, а также полиграфия, фурнитура и тара в большом количестве, — пояснила руководитель пресс-службы СК РФ по Орловской области Юлия Дорощева. — На заводе нелегально трудилось 12 выходцев из Средней Азии. Мощности подпольного предприятия позволяла производить порядка одного миллиона единиц продукции в месяц.

Подделки сбывались под брендами известных отечественных производителей через оптовые базы города Мценска Орловской области.

Сейчас в отношении трех подозреваемых избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, двое других подозреваемых находятся под подпиской о невыезде и надлежащем поведении. Расследование уголовного дела продолжается.

Слышу звон, да не знаю, где он

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Орле спасатели уgomонии будильник, от шума которого несколько дней страдал пенсионер.

Непонятный звон в собственной квартире довел старика до бессонницы и головной боли. Найти источник шума не смогли даже специалисты некоторых служб, которых вызывал мужчина. В итоге только сотрудник МЧС, прибывший на место, после тщательного осмотра квартиры обнаружил так беспокоивший пенсионера прибор — им оказался будильник, в котором разрядилась батарейка. Часы стояли на столике возле дивана, где спал мужчина, однако о том, что его несколько дней изводит именно он, пенсионер и подумать не мог.

Спасатель извлек из будильника батарейку и противное жужжание прекратилось. Позже пенсионер по телефону доверия МЧС выразил благодарность за помощь и уважительное к себе отношение.

Неблагоприятные дни на июнь 2014 года: 7, 12, 13, 14, 20, 27.



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. главного редактора: Армен Мурадян.

Генеральный директор: Дмитрий Прокопченко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.epressa.su. Электронная почта: orp@idorel.ru.

Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26. Факс: 47-52-52.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компании» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная.

Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 8002 экз. Заказ № 2003.



2100006691411450



2100028512100171